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к проекту постановления Правительства Российской Федерации "О внесении изменений в некоторые акты Правительства в сфере водоотведения"

Необходимость разработки проекта постановления Правительства Российской Федерации "О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в сфере водоотведения" (далее – проект постановления) обусловлена принятием 1 июля 2015 года Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации в третьем чтении проекта федерального закона 
№ 812639-6 "Об особенностях регулирования отдельных правоотношений, возникающих в связи со строительством, c реконструкцией объектов транспортной инфраструктуры федерального и регионального значения, предназначенных для обеспечения транспортного сообщения между Таманским и Керченским полуостровами, и объектов инженерной инфраструктуры федерального и регионального значения на Таманском и Керченском полуостровах и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее – законопроект).
В соответствии со статьей 14 законопроекта действие пункта 4 части 3 статьи 21, части 7 статьи 26, части 6 статьи 27, части 1 статьи 28 и части 2 статьи 29  главы 5 Федерального закона от 7 декабря 2011 года № 416‑ФЗ "О водоснабжении и водоотведении" (далее – Закон № 416-ФЗ) приостановлено до 1 января 2019 года.
Таким образом, после вступления в силу статьи 14 законопроекта в отношении абонентов, для которых устанавливаются нормативы допустимых сбросов, не будет действовать обязанность по внесению платы за негативное воздействие на окружающую среду, которая следует из приостанавливающей свое действие части 
1 статьи 28 Закона № 416-ФЗ. 
В то же время согласно пункту 3 постановления Правительства Российской Федерации от 29 июля 2013 г. № 644 "Об утверждении Правил холодного водоснабжения и водоотведения и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации" (далее – Постановление № 644) пункты 9, 61, 62, 64, 65, 67 и 69 - 71 Правил пользования системами коммунального водоснабжения и канализации в Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 12 февраля 1999 г. № 167, и постановление Правительства Российской Федерации от 31 декабря 1995 г. 
№ 1310 "О взимании платы за сброс сточных вод и загрязняющих веществ в системы канализации населенных пунктов" не распространяются на абонентов, в отношении которых установлены нормативы допустимых сбросов загрязняющих веществ, иных веществ и микроорганизмов.
Следовательно, с вступлением в силу статьи 14 законопроекта в отношении абонентов, для объектов которых устанавливаются  нормативы допустимых сбросов в соответствии с Законом № 416-ФЗ, возникает ситуация, при которой для данных абонентов (являющихся крупнейшими абонентами по объемам сбросов сточных вод) формально не будут действовать никакие требования к качеству сточных вод 
в части предотвращения негативного воздействия на водные объекты и не будет действовать обязанность по внесению какой-либо платы за несоблюдение данных требований, что крайне негативным образом скажется на состоянии водных объектов и приведет к отсутствию у организаций водопроводно-канализационного хозяйства источников поступления денежных средств для внесения ими платы за негативное воздействие на окружающую среду (водные объекты). 
В целях решения данной проблемы проектом постановления предусматривается, что действие нормативов водоотведения (сброса) по составу сточных вод и обязанность внесения платы за их превышение должны сохраняться не только до установления абонентам нормативов допустимых сбросов в соответствии со статьей 27 Закона № 416-ФЗ, но и до возникновения у таких абонентов обязанности по внесению платы за негативное воздействие на окружающую среду при превышении таких нормативов (то есть с учетом статьи 14 законопроекта – до 1 января 2019 года). 
